

МЕДИЦИНА 25

Берегите кошелек
Составлен топ-10 бесплатных медицинских услуг, которые нам чаще всего предлагают за деньги



СОЦПОДДЕРЖКА 2

Ради качества жизни
Президент определил объем индексации пенсий в 2017 году и одобрил выплату компенсаций

Тираж номера 3 306 110



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

19

Российская Газета



№ 35 (индекс 32185)
№ 202 (7070)
8–14 сентября 2016
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общенациональная общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 9 СЕНТЯБРЯ → СУББОТА 10 СЕНТЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 СЕНТЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 12 СЕНТЯБРЯ → ВТОРНИК 13 СЕНТЯБРЯ → СРЕДА 14 СЕНТЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 15 СЕНТЯБРЯ



ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК 10 вопросов читателей «РГ» Сергею Собянину 6–7

Шагаю по Москве

ПЕНСИИ 5 **НАЗНАЧЕНИЯ** 10 **ФИНАНСЫ** 11 **ПРАВО** 31

На пенсию—до срока. Какие профессии дают право уйти на заслуженный отдых раньше обычного? Продолжение темы, начатой в прошлом номере

Большая перемена. Новый министр образования Ольга Васильева: Главная задача школы—учить и воспитывать, понятие «услуга» должно уйти

Проверка связи. Российские банки приняли решение привязывать кредитные карты к мобильным телефонам для защиты от мошенников

Сам себе товаровед. Библиотечка «Российской газеты»: Как покупателю не дать продавцам себя обмануть, вернуть потраченные деньги и отстаивать свои права?

центральная россия



На автобусе — по рельсам
Белгородцы получили
новый маршрут

РЕЛЬСОВЫЙ автобус будет следовать по маршруту Белгород—Готня—Хотмыжск и пройдет по территории шести муниципальных образований, которые ранее не имели бесперегородного транспортного сообщения. Предполагается, что он будет популярен не только среди местных жителей, но и у многочисленных дачников. Замена локомотива на рельсовый автобус не повлечет дополнительных бюджетных затрат.

Метры внаем

Выделить жилье орловским сиротам
станет проще



СЕРГЕЙ КОМПАРИЧЕНКО/РИА НОВОСТИ

СОЦЗАЩИТА

✎ Денис Передельский, Орел

В Орле для детей-сирот создадут специализированный жилищный фонд, квартиры из которого станут выделять по договорам социального найма. Формироваться фонд будет за счет казны региона.

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, имеют гарантированное государством право на жилье. Если за ними не за-

вечать санитарно-техническим правилам и нормам.

Установлен ряд ограничений для самих сирот. В частности, жилье из спецфонда запретят не только приватизировать, но и обменивать, продавать, сдавать в аренду или поднаем.

—Срок действия договора социального найма составляет пять лет, — уточнила Ольга Садовникова. — Он может быть продлен еще на пять, если будет установлено, что человек находится в сложной жиз-

Власти рассчитывают, что с появлением жилищного фонда квартирный вопрос будет решаться быстрее.

нистрация города будет принимать в каждом конкретном случае. Прежде квартиру должны проверить: соответствует ли она санитарным и техническим нормам, предусмотренным законом о соцподдержке детей-сирот? Заниматься этим поручено сотрудникам управления коммунального хозяйства. Лишь на основании их акта проверки и положительного заключения квартиры вправе включить в фонд.

Муниципалитет получил право выкупать их на вторичном и первичном рынках. Принять участие в программе обеспечения сирот жильем, по сути, может любой желающий. Сделки планируют заключать в рамках госзаказа. Мэрия будет объявлять конкурсы, победителями которых станут те, кто попросит за продаваемую квартиру меньшую сумму.

Предусмотрены и другие способы формирования фонда. Постановление разрешает муниципалитету участвовать в долевом строительстве многоквартирных домов, а также строить их самостоятельно либо возводить индивидуальные дома. При этом стоимость квадратного метра приобретаемого или возводимого для спецфонда жилья устанавливается не местными властями, а федеральным центром. Она корректируется ежегодно для каждого региона на основе среднерыночных цен на областном жилищном рынке.

ненной ситуации. Однако продлеваться договор может не более одного раза.

Есть, правда, существенное «но»: правительство региона еще не утвердило порядок признания сироты находящимся в сложной жизненной ситуации. Но учитывая то, что фонд только начинает формироваться, у чиновников есть на это почти пятилетка. Столько, вероятно, и не потребуется. Ожидается, что в областном центре появится определенный запас жилья. Глядишь, и не придется больше сиротам квартиры у муниципалитета отсуживать, как это нередко происходит.

Решение о включении жилья в специализированный фонд адми-

КСТАТИ

В Орловской области ежегодно снижается количество воспитанников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Если в 2013 году их было 649 человек, то сейчас — 477. Это связано с успешным распространением семейных форм устройства детей, заявили в правительстве региона.

Для звезд и не только

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

О здоровье белгородских спортсменов позаботятся в новом специализированном диспансере. Его откроют в Белгороде уже в начале будущего года. Важно, что прием здесь будут вести именно спортивные врачи, которые смогут не только вылечить профессиональные травмы, провести реабилитацию и восстановление спортсменов, но и помогут им избежать проблем со здоровьем.

Решение создать такой диспансер было принято неслучайно. В мэрии Белгорода напомнили, что регион славится спортивными победами: только из Рио участники Олимпийских игр Евгений Тищенко, Виталий Дунайцев и Владимир Никитин привезли золотую и две бронзовых

медали. Однако пока здоровьем спортсменов занимается лишь в специализированном отделении Центра медицинской профилактики, медики которого работают в небольшом помещении. Между тем за консультациями к этим специалистам обращается все больше белгородцев. В минувшем году число пациентов выросло в 1,5 раза, 85 процентов из них — дети, которые только начали заниматься каким-либо видом спорта.

Комплекс разместится на месте нынешнего Центра врачебной практики в северной части города. Здесь расположится отделение врачебного контроля и лечебной физкультуры, спортивной медицины, функциональной и лабораторной диагностики, физиотерапии.

Анна Скрипка, Белгород

Управляющие компании «позеленели»

ЖКХ

Власти Тульской области составили второй рейтинг управляющих компаний региона. Чиновники призывают туляков выбирать УК, руководствуясь именно этим списком.

Первый рейтинг был подготовлен в мае этого года. Управляющие компании оценивались по шести критериям. Среди них — задолженность перед ресурсоснабжающими организациями, обоснованные жалобы жителей, штрафы за нарушение лицензионных требований, своевременность и полнота устранения нарушений, прозрачность деятельности и возможность получения жителями единого платежного документа. Рейтинг представлен в виде таблицы, в которой все лицензированные управляющие компании разделены на три группы: зеленая (лучшие), желтая (чуть хуже) и красная (худшие). За три месяца многие УК улучшили свою работу: снизились долги перед поставщиками энергоснабжателей, предписания ГЖИ исполняются быстрее, да и количество жалоб на качество обслуживания уменьшилось. Управляющие компании начали даже проводить дни открытых дверей в своих офисах

и раскошелиться на праздники дворов.

— Рейтинги стали действенным инструментом по наведению порядка в коммунальной сфере и повышению открытости управляющих компаний, — считает координатор проекта «Народный контроль ЖКХ» Анастасия Дементьева. — В новом рейтинге существенно увеличилось количество компаний, находящихся в «зеленой группе», убраны те, которые признаны банкротами и прекратили существование. Число управляющих компаний в красной группе уменьшилось почти вдвое. Встречи с жителями показывают, что люди видят изменения в работе УК в лучшую сторону. Сократилось количество обращений по текущему ремонту жилого фонда. Если раньше управляющие организации могли месяцами не реагировать на обращения граждан, то сейчас совершенно иная тенденция. Позиция в рейтинге — это элемент имиджа. Мы надеемся, что эта тенденция продолжится в будущем.

Елена Шульпова, Тула

Рейтинг доступен на сайте <http://тульская-городская-ук.рф>

Реклама

Российская Газета

Филиал ФГБУ «Редакция «Российской газеты» г. Воронеж разместит вашу рекламу в федеральном, региональном и специальном выпусках

г. Брянск, ул. Трудовая, 1
Тел./факс: (4832) 74-31-27, 66-56-51. E-mail: bryansk.rg@yandex.ru

г. Воронеж, ул. 25 Октября, 45
Тел./факс: (473) 250-23-05. E-mail: sekretar.rg@yandex.ru